



# Полвека на Севере

**В этом году исполняется ровно полвека с того момента как на котласскую землю приехал жить и трудиться хирург Анатолий Афанасьевич Коркишко. Через его золотые руки прошло немало котлашан, ведь он 36 лет проработал в отделенческой больнице станции Сольвычегодск.**

А родился будущий хирург на Украине в городе Запорожье 6 марта 1938 года. Ему было всего три года, когда семью застала война, но до сих пор он помнит запах гари и грохот от разрывов снарядов. Попали под оккупацию, дед (отец матери) перевез семью в деревню.

- Отдельные события по малости лет не помню хорошо, видел неприятеля (солдат румынов и немцев), прятались в подвале, - вспоминает Анатолий Афанасьевич. - Так как деревня не имела стратегического значения, военные действия прокатились за несколько месяцев. В памяти остались запах гари, вой самолетов, взрывы и стрельба.

Летом 1944 года семья: бабушка с бабушкой, мама и тетя, мы, дети, переехала на новое место жительства в лесничество. Взрослые устроились на работу разнорабочими.

- Мы с дедушкой пешком ходили в деревню, откуда переехали: там оставалась старшая дочь дедушки, а мне - тетя, - рассказывает Анатолий Афанасьевич. - В этих местах были прекрасные фруктовые сады и родная земля дедушки. По пути (шли полями, селами) в оврагах встречались бомбы - остатки войны, которые позже убрали.

Война принесла немало горя семье Анатолия Афанасьевича.

Отец погиб на Карельском фронте 14 июля 1944 года. Беда не обошла и младшее поколение: двоюродный брат Анатолия Коркишко уже после войны со сверстниками нашел снаряд. Любопытные дети решили его изучить - в результате погиб от взрыва.

В школу Анатолий пошел за три километра от дома. Ходили лесом, затем полем в любую погоду. И уже с шести лет начал трудиться - помогать по хозяйству. Уроки приходилось учить при тусклом свете керосинки. Тетрадей, бумаги не было, давали один учебник на несколько детей. Даже чернила делали сами из растений. А первый портфель появился у школьника только в 1948 году, когда переехал учиться в Запорожье к дяде Григорию Яковлевичу. Там и получил среднее образование.

- После сельской школы пришлось прикладывать больше усилий - отмечалась разница, особое внимание пришлось уделить правописанию и математике, - говорит Анатолий Афанасьевич.

По окончании школы он пытался поступить в институт, но по конкурсу не прошел. В 1956 году окончил курсы, получил права шофера третьего класса. Затем работал электрослесарем на заводе «Запорожсталь». Бывал в разных цехах завода: мартеновском, доменном, листопркатном...

Но стремление к учебе оказалось очень сильным, и Анатолий поступил в Днепропетровский медицинский институт. Был спортсменом, активистом, его имя сохранилось в летописи института. В мединституте была военная кафедра. Анатолий Коркишко получил соответствующие знания, прошел месячные полевые сборы в 1964 году, носил военную форму, принял воинскую присягу, и после экзаме-

нов получил звание младшего лейтенанта медицинской службы.

Вспоминаются веселые курьезы прохождения службы в полевых условиях. Жили в палатках, были молодыми, веселыми, полными жизненных сил. В последующие годы дважды проходил службу в 1981 и 1988 годах на базе военного госпиталя в Плесецке. Слушал лекции, были и практические занятия: развертывали в полевых условиях госпиталь, устанавливали аппаратуру, затем ее собирали и возвращали на место. В итоге получил повышение до звания майора медицинской службы и по исполнению 60-летнего возраста ушел в отставку. Военных наград не имеет, был ударником социалистического труда, получал грамоты по работе, звание «Ветеран труда».

По окончании мединститута получил распределение на работу в «МПС - Северная железная дорога». Так 27 июля 1965 года в Вычегодском появился новый врач-хирург. Встретили его радушно: от вокзала довели на «Москвиче». В это время автомобиль был единственным легковым в поселке и принадлежал медицинской службе. Да и потом руководство и железной дороги, и больницы без внимания не оставляло. Поначалу жил в общежитии, а там и квартира подоспела - сперва однокомнатная, потом и трехкомнатную дали.

— Такое отношение к людям тогда было, - замечает врач.

вительного поезда, который выезжал на аварии на железной дороге. Хирургу пришлось трижды побывать на таких происшествиях.

- День работали в Киземе, тогда пострадало девять человек, был на происшествии на станциях Вилель и Сенгос. Когда видишь последствия таких происшествий, становится грустно. Поэтому с уважением и участием отношусь к труду людей железного транспорта.

В своей работе Анатолий Афанасьевич всегда стремился зарекомендовать себя с лучшей стороны - быть ответственным, справедливым. Около двадцати лет он заведовал хирургической работой в отделении стационара и поликлинике.

- Руководимый мною коллектив был способен на выполнение сложных задач, - рассказывает врач. - Помимо прочих обязанностей, мы с коллегами всегда принимали активное участие в шефской помощи совхозу, субботниках, ранее называвшихся коммунистическими. Было бы несправедливо не вспомнить своих коллег. Начинать работать с хирургом Евдокимовым Н.Ф., опытным, интеллигентным человеком. Долгие годы работал с Сухановой Р.В. - хороший, открытый человек, трудяга. Шесть лет работали вместе с заведующим хирургическим отделением - Башлыковым М.Н., некоторое время с Пьянковым В.Б., Юсипом В.В., Смолянковым Ю.Б.



Начал работать, да так и прикипел душой к нашему северному краю. Признается, что задержали его на Севере любимая работа, хороший климат, душевные люди, и хобби - охота, которое давало возможность поддерживать себя в форме.

Работа в больнице не из легких. Трудился Анатолий Афанасьевич в стационаре, вел прием в поликлинике. Сначала приходилось работать в тесных условиях, но в 1970-х построили новое здание больницы. Появились приемный кабинет, перевязочная и операционная.

Приходилось много дежурить ночами в стационаре: обход отделений, осмотр тяжелых больных, оказание помощи доставленным в приемное отделение. Таких дежурств каждый врач получал два на месяц. Они могли выпадать и на выходные, и на праздничные дни. Во время дежурства врач имел право отдохнуть, но с утра должен быть на рабочем месте.

Анатолий Афанасьевич, кроме того, входил в бригаду восстано-

вительной жизни заслуженный врач тоже состоялся. В 1967 году женился на ярославской девушке Наталье Сергеевне, тоже медике. Вырастили двоих детей, дали образование инженеров-железнодорожников.

В мае 2001 года Анатолий Афанасьевич вышел на пенсию. Но и на заслуженном отдыхе не дает себе скучать. Первые пенсионные годы проводил в лесу - любитель сбора ягод, грибов, охоты. Сейчас больше времени уделяет даче.

- Любуюсь цветами, вырастил дубы, кедры, каштаны. Дубы и кедры начали плодоносить, и этим я доволен. Зимнее время провожу в доме: уход за домашними животными, комнатными цветами, просмотр передач по телевизору, чтение газет, книг, физические упражнения. Имею намерения продолжать в этом же духе, - заключает Анатолий Афанасьевич.

**Юлия ИВАНОВСКАЯ.**  
Фото из личного архива А. КОРКИШКО.